

# ಖಾಸಗಿ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಮೀಸಲು ಅಗತ್ಯ: ಕಾಂಚ್ ಐಲಯ್

ವ್ಯವಹಾರ ವಾರ್ತೆ

ಬೆಂಗಳೂರು: 'ಖಾಸಗಿ ವಲಯದಲ್ಲಿ ಉದ್ಯೋಗ ಮೀಸಲಾತಿ ಕಲ್ಪಿಸಲು ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರವು ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕು' ಎಂದು ಬಹುಗಾರ ಪ್ರೊ.ಕಾಂಚ್ ಐಲಯ್ ಹೇಳಿದರು.

'ಒತ್ತುವಳಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಸಂಘವು ಸೆಂಟ್ರಲ್ ಕಾಲೇಜಿನ ಸೆನೆಟ್ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಭಾವಪರಿಶಾಲನೆ ಮತ್ತು ಸಾಹಿತ್ಯದ ಜನ್ಮ ದಿನದ ಅಂಗವಾಗಿ ಭಾವನಾಪೂರ್ಣ ಅಧ್ಯಯನಕ್ಕೆ 'ಖಾಸಗಿ ವಲಯದಲ್ಲಿ ಮೀಸಲಾತಿ' ವಿಷಯ ಕುರಿತು ವಿಚಾರ ಸಂಕರಣದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

'ಕ್ಷೇತ್ರ ಅನುಬಂಧವಾಗಿದ್ದ ದೇಶವು ಇಂದು ಕೈಗಾರಿಕೆ ಮೇಲೆ ಅವಲಂಬಿತವಾಗಿದೆ. ಕೈಗಾರಿಕೆಯ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯು ದೇಶದ ಇಂದಿನ ಆರ್ಥಿಕತೆಯ ಬೆನ್ನಿನಲ್ಲಾಗಿದೆ. ಕೈಗಾರಿಕೆಗಳೂ ಮತ್ತು ಖಾಸಗೀಕರಣದಿಂದ ದೇಶದ ಕೇಂದ್ರೀಕರಣವಾಗಿದೆ. ಬೆಂಗಳೂರು ಮತ್ತು ಮೈಸೂರು ನಗರಗಳಲ್ಲಿ ಉದ್ಯೋಗದ ಅವಕಾಶಗಳು ಕಡಿಮೆಯಾಗುತ್ತಿವೆ. ಕೊಡುಗೆಯನ್ನು ನೀಡಿ ಕೊಡುಗೆ ಮಾಡಲು ಖಾಸಗಿ ವಲಯವು



ಬಹುಗಾರ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಸಂಘವು ಸೆಂಟ್ರಲ್ ಕಾಲೇಜಿನ ಸೆನೆಟ್ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ಭಾವನಾಪೂರ್ಣ ಅಧ್ಯಯನಕ್ಕೆ 'ಖಾಸಗಿ ವಲಯದಲ್ಲಿ ಮೀಸಲಾತಿ' ವಿಷಯ ಕುರಿತು ವಿಚಾರ ಸಂಕರಣದಲ್ಲಿ ಸಾಹಿತಿ ಬಂಗಾರು ರಾಮಚಂದ್ರಪ್ಪ, ಬಹುಗಾರ ಪ್ರೊ.ಕಾಂಚ್ ಐಲಯ್, ಬಿಎಸ್ ಎಸ್ ಎಲ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ, ಹಿರಿಯರ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಅಯ್ಯೋಗದ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಡಾ.ಎ.ಎಸ್.ಬಾ ರಾಜಶಂಕರ್, ಕ್ಯಾಂಪಸ್ ಪ್ರಿಂಟ್ ಅರ್ಡ್ ಇಂಡಿಯಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮಹ್ಮದ್ ಅಹ್ಮದ್, ಎಸ್ ಬಿಐಐ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎಸ್.ಆನಂದರಾಯ್ ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು. ವ್ಯವಹಾರ ವಾರ್ತೆ

ಮಾರ್ಗವನ್ನು ಒದಗಿಸಿದೆ' ಎಂದು ವಿಚಾರಿಸಿದರು. 'ಕೊಡುಗೆ ವರ್ಗವನ್ನು ಆಧರಿಸಿ ಕೊಡುಗೆಯನ್ನು ಮಾಡಿ, ಮಾಡಿಕೊಡುವುದು, ಬಿಟ್ಟು ಹೋಗುವುದು, ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕರನ್ನು ಕೃಷಿ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿಯನ್ನು ಕೇಳಬೇಕು. ಅದರ ಕಾರಣವು ಕಾರ್ಮಿಕರಾದ ಇವರು ತಮ್ಮ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವುದನ್ನು ಬಿಟ್ಟು, ಇಡೀ ದೇಶದ ಕಾರ್ಮಿಕರನ್ನು ಸ್ವಲ್ಪವಾಗುತ್ತದೆ' ಎಂದರು.

'ಖಾಸಗಿ ವಲಯಗಳು ಉದ್ಯೋಗದಲ್ಲಿ ಮೀಸಲಾತಿ ನೀಡುವ, ದೇಶದಲ್ಲೇ ಮಲ್ಟಿಗ್ರಾ ಮತ್ತು ಕೆಲವು ಏಕೆ ವಿಷಯಕ್ಕೆ ನಿಯಮಿತವಾಗಿಯೇ ಕೆಲಸವನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಿವೆ. ಈಗ ಏಕೆ ಕೆಲಸವನ್ನು ಖಾಸಗಿ ಸಂಸ್ಥೆಗಳನ್ನು ನಿಯಂತ್ರಿಸುವುದು, ಮುಂದೆ ದೇಶಕ್ಕೆ ದೊಡ್ಡ ಗಂಡಾಂತರವೇ ಆದಿವೆ' ಎಂದು ಆತನ ವ್ಯಕ್ತವಾದುದು.

ಸಾಹಿತಿ ಬಂಗಾರು ರಾಮಚಂದ್ರಪ್ಪ ಮಾತನಾಡಿ, 'ಈಗ ಖಾಸಗಿ ವಲಯದಲ್ಲಿ ಉದ್ಯೋಗಗಳು ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿವೆ. ಸರ್ಕಾರ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಉದ್ಯೋಗಗಳು ಕಡಿಮೆಯಾಗುತ್ತಿವೆ. ಈ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ

ಸಾಮಾಜಿಕ ಅನುಭವವನ್ನು ಹೋಗಲಾಡಿಸಲು ಖಾಸಗಿ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಮೀಸಲಾತಿ ನೀಡಬೇಕು' ಎಂದು ಒತ್ತಾಯಿಸಿದರು.

'ಇಂದಿನ ಖಾಸಗಿ ವಲಯ ದೇಶದ ದೇಶದ ಸಂಸ್ಥೆಯನ್ನು ನಾಶ ಮಾಡುತ್ತಿದೆ. ದೇಶದ ಜನರಲ್ಲಿ ಸ್ವಾರ್ಥ ಭಾವವನ್ನು ಬೆಳೆಸಿದೆ. ಸಮಾಜವನ್ನು ಒತ್ತುವಳಿಯಿಂದ ಬಿಡಬೇಕು, ವಿವೇಕದಿಂದ ಆರ್ಥಿಕ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗೆ ಸಾಗಬೇಕು. ಇಂದು ಏಕೀಕರಣವು ಇವನ್ನು ವಿರೋಧಿಸುವ ತುರ್ತು ಅಗತ್ಯವಿದೆ' ಎಂದರು.

ಹಿರಿಯರ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಅಯ್ಯೋಗದ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಡಾ.ಎ.ಎಸ್.ಬಾ ರಾಜಶಂಕರ್ ಮಾತನಾಡಿ, 'ಉತ್ತರ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಮಾಯಾವಿ ಅನಾರೋಗ್ಯ ಕೇಂದ್ರವನ್ನು ರಚಿಸುವುದರಿಂದ 30 ರಷ್ಟು ಮೀಸಲಾತಿ ನೀಡಬೇಕೆಂದು ಆಗುವುದು. ಆ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಮೀಸಲಾತಿ ಹಾರಿಯಲ್ಲಿನ ಹಾಗೆಯೇ ನಮ್ಮ ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿಯೂ ತೆರಲು ಸರ್ಕಾರ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕು' ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.